

ADDITIONS AND CORRECTIONS

Alfred Vogel* and Vasani Venugopalan. Mechanisms of Pulsed Laser Ablation of Biological Tissues (*Chem. Rev.* **2003**, *103*, 577–644. Published on the Web 02/12/03.)

The following corrections were reported after publication of the paper.

Page 587, col 2/par 1/line 9: “reaching a $\mu_a \approx 2000 \text{ cm}^{-1}$ at 10 kJ/cm^3 .” (not 20 kJ/cm^3)

Page 593, col 2/par 2/lines 9–12: sentence should read, “Because the contribution of the chemical potential difference to the Gibbs free energy characterizing the bubble growth scales with the bubble volume (i.e., r^3) while the contribution from surface tension scales with the bubble surface area (i.e., r^2), ...”

Page 597, col 2/last line to page 598, col 1/first line: “...20 °C if the effects of microscale thermal confinement...” (not “microscale stress confinement”)

Page 599, col 2/par 2/4th line from end: sentence should begin, “Above the threshold, the energy in excess of that necessary for photochemical bond breaking...”

Page 606, col 1/par 3/line 1: “A comparison of Figures 23 and 26 shows that...” (not Figures 23 and 27)

Page 610, Figure 31b: The units for the x-axis label should be $[\text{J/cm}^2]$, not $[\text{mJ/cm}^2]$.

Page 613, col 1/last line to col 2/first line: should read, “the additional amount of laser energy required to ablate an additional mass of tissue. In the...”

Page 613, col 2/par 3: first sentence should read, “Ablation efficiency, η_{abl} , is a metric for the total mass of tissue removed by an amount of energy incident on the tissue surface (Figure 35).”

Page 621, col 1/par 1/lines 8–9: “...irradiation that a thermoelastic stress signal could not be detected.^{78,150}” (not “...could be detected.”)

CR030683B

10.1021/cr030683b

Published on Web 04/29/2003